

四川乡村振兴简报

(第 1 期)

四川省乡村振兴局

2021 年 7 月 19 日

按：目前，全省乡村振兴系统全面挂牌正式运转，职能职责从脱贫攻坚转到了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，这是具有里程碑意义的重大转换，也是乡村振兴部门使命任务的战略转段。为全面准确反映、有效推广工作中的好经验好做法，从即日起，开办《四川乡村振兴》简报，欢迎各地踊跃投稿。

全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接学习培训研讨班在成都举办

为深入学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议和全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神，切实抓好党中央、国务院和省委、省政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效

衔接各项决策部署的落实，省乡村振兴局针对全省市、县乡村振兴系统机构调整后新进人员多、新出台政策多、新机制正在建立的情况，于7月8日-14日，用5天时间，在成都专门举办了全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接学习培训研讨班。

为使此次学习培训研讨班起到深化思想认识、提升政治站位、学懂政策法规、找到路径方法、弄清难点问题、提振士气信心的效果，全面推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作落地落实，省乡村振兴局精心安排了学习内容、精心开展了学习培训、精心解答了疑难问题。大家感到这次培训组织及时、实施严密、教学精心、内容丰富、针对性强，收获很大。一是解决了思想问题。普遍认为这是一次政治思想的“大洗礼”，一次重整行装的“大动员”。当前，“三农”工作重心正处于脱贫攻坚向全面推进乡村振兴历史性转移的重要时期，立足新发展阶段，越到关键时刻，越要坚定推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政治定力、政治担当和信心决心。二是解决了方向问题。普遍感觉这次学习研讨有效解决了“本领恐慌”“政策不熟”的问题，明确了当前的“主业”“副业”，指明了方向，提供了遵循。三是解决了方法问题。普遍觉得这次学习研讨是一张“导航图”，解决了“手足无措”“无从下手”的问题，知晓了“怎么抓”“怎么干”，进一步提升了实战能力。

培训中，省乡村振兴局局长张伟全面回顾了今年工作开展情况并就抓好下步工作提出要求。他指出，今年来，全省乡村振兴

部门认真贯彻落实中央和省委农村工作会议、全国和全省脱贫攻坚总结表彰大会精神，聚焦抓收口、抓巩固、抓衔接，攻重点、破难点，各项工作打开了新局面。

他强调，全省乡村振兴部门要提高政治站位，深入学习习近平“七一”重要讲话精神和“三农”工作重要论述，认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署，在各级党委农办、农业农村部门的领导下，坚决把巩固拓展脱贫攻坚成果、防止规模性返贫作为头等大事，把推进同乡村振兴有效衔接作为紧迫任务，结合抓好两项改革“后半篇”文章，推动工作取得新的成效。一是要坚持以新的理念，把握正确方向。主动适应工作重心的转移，准确把握工作任务的转换，深刻领会工作职能的转型。二是要坚持以新的视角，转变思路方法。打开眼界视野，从完成一域任务转到担当全域工作上来；调整目标任务，从解决“两不愁三保障”转到推动乡村全面振兴上来；转变方式方法，从突出到人到户转到推动区域发展上来。三是要坚持以新的姿态，狠抓工作重点。抓实抓好重点人群帮扶，抓实抓好重点区域帮扶，抓实抓好重点领域帮扶，抓实抓好重点环节帮扶。

他要求，乡村振兴系统要全面加强干部队伍建设，切实做到政治过硬、能力过硬、作风过硬，确保担当起新的时代重任，进一步提高政治能力、统筹能力和执行能力，积极响应党中央号召，大力弘扬伟大的建党精神和脱贫攻坚精神，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的

伟大事业中再立新功、再创佳绩。

分送：各市（州）乡村振兴局。

四川省乡村振兴局办公室

2021年7月19日印发
